SOGD PT THU A THIEN HUE PE KIEM TRA HQC KY I NAM HQC 2010- 2011
TRUONG THPT VINH LOC Mén: TOAN - LOP 11
Thoi gian: 90 phut, khong ké thoi gian giao deé

I. Muc tiéu:

- Khic sau cac khai niém, cac dinh Iy trong dai s6 va giai tich vé ham sé lwong giac va phuong trinh
luong giac, td hop — xac suét, diy sd - cAp s6 cong; hinh hoc trong mat phang vé phép doi hinh va
phép ddng dang trong mat phang, hinh hoc khéng gian vé dudng thang va mat phang song song.

- Rén luyén ki ning giai toan vé tim tap xac dinh, giai phuong trinh lwong giac, tim hé s6 trong khai
trién nhi thirc Niuto, tim sb hang tong quat ctia mot cap sé cong,... Tim anh cta mot diém, mot
duong thang qua phép bién hinh.

- Rén luyén ki ning tim giao tuyén cua hai mat phang, xac dinh giao diém cua mot duong thang va
mot mat phang, xac dinh thiét dién cua mot mat phang va mot hinh chop.

1. Ma trgn dé thi:
Mire Nhén biét | Théng hiéu | Van dung )
do Tong
T TL T TL T TL
Chii dé N N N
Ham so luwong giac va phuwong trinh 1 1 2
luwong giac. 1 1 2,00
1 1 2
1 1 2,00
76 hop — Xdc sudt. 2 2
1 1,00
Day sé - Cdp sé cong. 1 1
1 1,00
Phép doi hinh va phép dong dang 1 1 1 3
trong mdt phang. 1 0,5 0,5 2,00
Duong thang va mat phang song 1 2 3
Song. 0,5 15 2,00
Téng 3 6 4 13
3 4 3 10,00

* Trong do:
CiuI.  a) Nhdn biétvé diéu kién xdc dinh cia mét ham phan thirc.

b) Vén dung tdp gid tri ciia ham césin dé tim tdp xdc dinh cia mét ham sé dang can thirc.
Ciu II. a). Nhdn biét dang phirong trinh lwong gidc thwong gap: a.SiNX+0b.cosx = ¢

b). Hiéu dé van dung cong thire nhdn déi dwa phuwong trinh lwong gidc vé Mt phwong
trinh bac hai theo sinx.

Ciu III. ). Hiéu cdch tim hé sé chira X*trong khai trién nhi thize Niuton.

b). Hiéu cdch tinh xdc suatkhildy ngdau nhién ra 3 vién bi cé mau khdc nhau.

Ciu IV. Hiéu cich tim mét s6 hang téng quat cua mot Ccfp 6 cong.
Ciu V. a). Nhdn biét cich xdc dinh anh cia mét diém quaphép doi ximng tam O.

b). Hiéu duwoc cich xdc dinh anh cia mét duong thang qua phép vitu.

¢). Van dung dinh nghia phép quay dé tim anh ciia mgt diém qua phép quay tam O géc
quay bang 60°.

Ciu VI. a) Hiéu duoc cach tim 2 diém chung dé xdc dinh giao tuyén cia hai mat phang.

b) Van dung cach tim giao diém cia hai dwong thang dé suy ra glao diém ciia mgt dwong
thang va mot mat phang; chitng minh giao diém ciia 2 dwong thang luén nam trén mét dwong thang
co dinh.

¢) Vdn dung cdch xdc dinh giao tuyén cia hai mat phang dé tim thiét dién cia mét mat
phdang véi mét hinh chép.
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SOGD PT THUA THIEN HUE  PE KIEM TRA HQC KY I NAM HOQC 2010- 2011
TRUONG THPT VINH LQC Moén: TOAN - LOP 11
Thoi gian: 90 phiit, khéng ké thoi gian giao dé

Pe:

Cau L (2,0 diém)Tim tap xac dinh cua ham sb sau:

a)y = 2010 b)y = 1+ cosx
2cosx—+/3 \'1—cosx

Cau IL (2,0 diém) Giai cac phuong trinh sau:

a) V3sinx+cosx=2 b) cos2x+5sinx—3=0
Cau III. (1,0 diém)
a) Tim hé sé cua x® trong khai trién nhj thuc: (x+%jﬂ
b) Mot hop dung 5 vién bi mau do, 3 vién bi mau xanh va 2 vién bi mau den. Ly ngau nhién 3 vién.
Tinh x4c suat dé 3 vién ldy ra c6 3 mau khac nhau.
Cau IV. (1,0 diém) Cho cap s6 cong (u,):1,6;11,16;21;... Hiy tim s hang tong quat u, cua cap sé
cong d6, biét rang tong cua n sé hang dau tién bang 970.
Ciau V. (2,0 diém) Trong mit phing Oxy, cho diém M (L,-3) va duong thing (A):2x—y+6=0
a) Tim anh cta diém M qua phép di xing tam O.
b) Viét phuong trinh ctia duong thang (A'), biét duong thang (A') 1a anh ctia duong thang (A) qua
phép vi tu tam O, ti 6 bang 2.
¢) Tim anh cta diém M qua phép quay tdm O goc quay bang 60°.
Cau VL. (2,0 diém) Cho hinh chép S.ABCD, déy ABCD la hinh thang (AD//BC,AD >BC). Goi M
12 mot diém trén SC.
a) Tim giao tuyén cua hai mat phang (SAB) va (SCD)
b) Tim giao diém N ctia mat phang (ABM) v6i SD. Chiing minh rang giao diém cua hai duong
thang AN va BM lu6n luén ndm trén dudng thang ¢b dinh khi M chay trén SC.
¢) Xac dinh thiét dién cua hinh chép cét bai mat phang (ABM).
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SOGD PT THU A THIEN HUE PAP AN - THANG PIEM
TRUONG THPTVINH LQC BPE KIEM TRA HQC KY I NAM HOQC 2010- 2011
Mén: TOAN - LOP 11
(Pdp dan — Thang diém gom 04 trang)

PAP AN & THANG PIEM PE THI HQC KY I NAM HQC 2010 - 2011

Cau | Y Noi dung Piém
I 3) Tim tdp xdc dinh ciia ham sé sau: y:ﬂ :E
Zcosx—\/g diem
Ham s6 xac dinh <>1-+/2c0sx =0 0,25
1
& COSX # ——= 0,25
2
@x¢¢%+k2n 0,25
Vay TXD cua ham sb: D =[] \{i%Jr k2z; k eD} 0,25
b) . 1
Tim tdp xdc dinh cua ham so sau: y = \/lH:OSX. .2
1-cosx diéem
Vi 1+cosx >0 nén diéu kién 1a: 1—cosx >0 0,25
< cosx =1 0,25
X=k2rz,k ell 0,25
Vay TXD cta ham s6: D=0 \{k2z;k e[} 0,25
I a) | Gidgi cdac phwong trinh sau: J3sinx+cosx =2 ];
diéem
@ﬁan‘FECOS(:l 0,25
2 2
o cos Z |sinx+sin| Z |cosx =1
6 6 - 0,25
<:>sin(x+%j:1 0,25
<:>x+£:§+k27z,keD
6 0,25
Vay phuong trinh ¢6 nghiém: x+% = % +k27,k el
D) | Gidi cac phwong trinh sau: cos2x+5sinx—3=0 1
diém
<1-29n°x+59nx-3=0<29n°x—-59nx+2=0 0,25
[sinx = 2(loai) )
= 1 & 9nx == 0,25
smx=§(chon) 2
X:%+k27z
& c kel 0,25
x="Z yk2zx
i 6




Vay phuong trinh c6 cac nghiém: X = % +k27;x= % +k27 .,k ell 0,25
I | a) , , 2\ 0,5
Tim hé so ciia x° trong khai trién nhi thirc: (x +—2j d.’z
X iem
2 k
ce LA 1a. A~k 12—k k Ak 12-3K
Gia str hang tir can timla: C[,X (?] =C,2°X 0,25
Vi hang tirchira x° nén taco: 12—3k =3 < k =3
Suy ra hé s6 ciia x°1a: 2°C2 =1760 0,25
b) | Mot hgp dung 5 vién bi mau do, 3 vién bi mau xanh va 2 vién bi mau den ... 0,5
diem
Khong gian mau gom céc t6 hop chap 3 ciia 10
Do do n(Q) =C; =120
Goi A: “Ba vién bi lay ra c6 ba mau khac nhau” 0.25
Lay 1 vién bi do: c6 5 cach ’
Lay 1 vién bi xanh: c¢6 3 cach
Lay 1 vién bi den: c6 2 cach
=n(A)=5.3.2=30
n(A 1
= P(A):—( ) _30 _1
n(¢) 120 4 0,25
. Lz 1
Vay xac suat ctuia bién ¢0 A la: P(A) = 2
IV Cho cip sé cong (u,):16;1116;2L;... Hay tim sé hang u, ciia cdp sé céng do, 1
biét r&ng t(fng ciia n so hang ddu tién bc%ng 970. diém
Cap s6 cong (u,)co s6 hang dau u, =1va cong sai d = 5. 0,25
Theo gia thiét ta co: 970 = g[Zul +(n-1)d] 0,25
2 _ _ _ 97 _ .97
<5n -3n-1940—O®n—20vn—-€<:>n—20 (loaln——g ) 0,25
Viy u,, =1+19.5=96 0,25
V | a) | Tim dnh cia diem M qua phép doi xirng tim O. 1
diem
n ] X =X
Do M'=D0(M) nén taco: 0,5
Ymr=—Yu
Xy =—1
{ g 0,25
Yu: = 3
Vay diém M'(-1;3) 0,25
b) | Viét phwong trinh ciia dwong thang (A'), biét dwong thing (A') la dnh ciia 05
dwong thang (A) qua phép vi tw tim O, ti 56 bing 2. di¢m




Do dudng thing (A) =V

(0.2)
dang:
(A):2x-y+c=0 (1)

(A)nén phuong trinh ctia dudng thang (A') 6

Lay M(O;G)G(A), goi M ':V(oyz)(M),ta co: 0,25
Xy = 2X Xy =0
{M M:{M = M (0;12)
Yu: =2y Y =12
Vi M'e(A')néntac(): 20-12+c=0=c=12 0.25
Vay dudng thing (A'):2x-y+12=0 ’
C) | Tim dnh ciia diém M qua phép quay tim O géc quay bing 60°. 0,§
diem
Goi M'(x;y),(x>0)vsi
OM'=0OM
M*= M) —
Qoar) (M) (OM,OM ") = 60°
2 2 0,25
X“+y =10 X2 +y? =10 ,
— X“+y =10
= 0. OMOM' &4x_3y 1 <
B0’ = ——= | X222
co =— ' == X=5+3y
OM|[om ] 10 2
Lol 33
< 2 (vi x>0)
—3+43
y= 0,25
2
Vay M 1+3J§;—3+J§
2 2
VI | a) | a) Tim giao tuyén cua hai mat phang (SAB) va (SCD) 0,§
diem
Hinh vé cho ca cau a) va cau b)
0,25
Ta c6 ST (SAB)C(SCD) (1)
Goi P 1a giao diém ctia AB va CD (vi AD > BC)
,%PTABP iPI (SAB) 0,25

Ta co} b PI (SAB)C(SCD) (2)

iPiCcD  iPi (SCD)
Viy (SAB)C(SCD) = SP




b) | Tim giao diém N . Chirng minh... 0,75
diém
Ta c6 M1 (MAB)C(SCD) 0,25
jP1 ABI (ABM) .
1. . b PI (ABM)C(SCD)
{PI CDI (SCD) 0.95
= PM =(ABM )~ (SCD) |
Trong mit phang (SCD) giao tuyén PM cét SD tai N.
Goi I 1a giao diém cua AN va BM . Khi d6 ta c6 :
iliANbiliﬁAD%bliﬁADﬂXS&D
111 BM 11 (SBC) 0,25
Ma (SAD)C(SBC) = Stla duong thang qua S va song song véi AD. Vay I thudc
St ¢d dinh .
C) | Xdc dinh thiét dién .... 0,75
diém
Ta co:
(MAB) C (SCD) = MN
(MAB) C (SAD) = AN 05
(MAB) C (SBC) = MB
(MAB) C (SAB) = AB
Vay thiét dién 1a t giac ABMN 0,25

* Lwu y: Néu thi sinh lam bai khong theo cach néu trong dap an ma van dung thi dwoc du diéem
tumg phan nhw dap én quy dinh.
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